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Por que os dinos nao existem mais?

Ninguém sabe ao certo, mas os cientistas tém varias teorias que tentam explicar a extincao
dos dinos, ha 65 milhdes de anos. Alguns acham que as erupg¢des vulcanicas, epidemias ou
efeitos de radiacdo de uma estrela podem ter destruido animais. A teoria mais aceita
€ a de que eles desapareceram depois da queda de um asteroide na Terra. O corpo celeste teria
se chocado com a Terra, fazendo com que ela ficasse coberta por uma imensa nuvem de poeira.
Isso teria bloqueado a luz do Sol durante anos, eliminando boa parte da vegetacdo e matando os

animais maiores de fome e frio.
“Recreio Curiosidades”. Fernanda Santos (Org.). Sao Paulo: Abril, 2011.

Questao 1 — O pronome destacado é demonstrativo no trecho:

() “Ninguém sabe ao certo, mas os cientistas tém varias teorias [...]"

() “[...] fazendo com que ela ficasse coberta por uma imensa nuvem de poeira.”

() “Isso teria bloqueado a luz do Sol durante anos, eliminando boa parte da vegetagao [...]”

() retoma uma informacao.
() anuncia uma informacao.
() complementa uma informagao.

Questao 3 — Na passagem “[...] podem ter destruido animais.”, 0 espago indicado
deve ser preenchido com o pronome demonstrativo:

() “estes’.

() “esses”.

() “aqueles”.

Questao 4 - Identifique o referente do pronome demonstrativo apontado na questao anterior:

Questao 5 — Releia este periodo do texto:
“A teoria mais aceita € a de que eles desapareceram depois da queda de um asteroide na Terra.”
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i Questao 2 — No trecho assinalado acima, o pronome demonstrativo: i
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: Nesse periodo, o termo sublinhado desempenha a fung¢ao de: :
I () artigo definido. i
1 1
: () pronome demonstrativo. :
' () pronome pessoal obliquo. !
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1 1
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